

连日来阴雨绵绵影响城区交通,本报记者现场探访——

秋雨恼煞人 扰我出行路

本报记者 王洋

“不知道这雨还要下多久?”连日来,天气成了不少市民讨论的话题。昨日上午,天气短暂放晴后,下午降雨又再度“造访”我市,持续数日的绵绵秋雨不仅给市民出行带来不便,也使道路交通受到一定影响,特别是早晚高峰期,车辆通行率低,堵车现象频现,小剐小蹭等轻微交通事故也进入相对多发期。

烦恼:出行真的不方便

“这段时间一直下雨,送孩子上学都不怎么方便。”市民刘先生告诉记者,女儿今年上小学三年级,每天都是他负责接送。“天晴时,骑上电动车就走了,这几天下雨,一路风雨交加,送她到学校时脸上都是雨水,骑车都得加把劲儿。”刘先生无奈地说。

连日的雨天,给市民出行带来不便,说起这几天的感受,大家都有满肚子话要说。

市民井女士的家距离单位有20多分钟的路程,平时都是骑电动车出行,近段时间受降雨影响,气温也在不断下降,井女士都是改乘公交车或出租车上下班。“路上拥堵,车辆难行,有时候等一二十分钟还不见一辆公交车,看见一辆空出租车,好几个人同时围上来,乘车的人增多,车也不容易坐,希望天儿赶紧放晴,上下班也方便些。”井女士说。

“早晨刚换的干净衣服,步行到单位,后腿处带了一大片儿泥。”市民王小姐告诉记者,一遇下雨天她就头疼,“再怎么小心,裤腿和鞋子总是容易被雨水弄脏,稍不注意还可能被路边经过的车辆溅到,感觉在雨天生活比平时要累很多。”王小姐对记者说道。



28日早上,东方红大道上车辆在阴雨中排成长龙 本报记者 王洋 摄

现场:道路拥堵加剧

秋雨淅沥,道路也变得湿滑,无论是骑电动车出行,还是选择开车上下班,车速都要比平时慢不少,城区道路拥堵加剧。

7时30分左右正是上班、上学高峰期,10月28日记者在平桥区第一实验小学附近看到,行人、电动车、汽车交织在一起,通行困难,交警冒雨指挥交通。“下雨天,行人打着伞走得慢,车辆也不敢开太快,要比平时堵一些。”正在此处执勤的交警告诉记者。

受降雨影响,市区东方红大道等原本就较为拥堵的道路,通行率也在变低。10月28日早上8时,浩浩荡荡的车队一直从东风路口排到

新玛特附近,高峰时期得等两三个信号灯才能通过。“这几天上,我都要比平时早出门一二十分钟,路上堵车有点严重。”市民袁先生说。

出租车司机李师傅告诉记者,下雨天本来是出租车的好生意,坐车的人相对较多,但由于路面拥堵,车速提不起来,反而相同的时间平时能跑两单的,现在反而只能跑一单。“市区四一路、礼节路、东方红大道、火车站附近、市中心医院后门这些地方,一到下雨,基本上全天候都会堵车,我都不敢去这些地方拉客。”李师傅说。

针对雨天道路拥堵情况,浉河勤务大队中山路中队中队长甘中金

分析:“一下雨,城区车辆明显增多,特别是上班族和接送孩子上下学的家长,有车的都选择开车出行,加之雨天道路湿滑、起雾,视线不好,车辆通行率低,所以堵车现象明显一些。尤其是学校门口及周边道路,遇上上下学高峰期,堵车就较为严重了。”

记者在中心城区主干道看到,雨天交警部门加强了巡逻、疏导,在城区主要路口路段增援警力,全员提前上岗,同时,加大护学岗疏导力度,引导过往车辆即停即走,不乱停乱放。交警部门也建议广大市民,雨天外出尽量减少开车,选择步行、非机动车或公交车出行。错峰出行,避开早晚高峰期和学校、医院等易拥堵路段。

隐患:交通事故增多

连续阴雨天气不仅给市民出行带来麻烦,还容易引起交通事故的发生。昨日,记者从浉河勤务大队了解到,降雨期间涉及交通事故的报警平均每日在三四十起。

浉河勤务大队中山路中队中队长甘中金介绍,这几天在执勤中碰到的交通事故多以碰擦、追尾为主。

“阴雨天视线不好,路面异常湿滑,在转弯、急刹时,容易发生追尾碰撞、侧翻、横甩等事故,特别是驾驶新手缺乏经验,极易发生交通事故。”甘中金说。

记者在采访时也看到,为了挡雨,不少骑电动车出行的市民都穿上了厚厚的雨衣,有的甚至将车辆

后视镜也用雨衣遮挡住,严重影响了视线范围和观察路况,危险系数大大增加。

记者从交警部门了解到,最近雨天里的交通事故多发于早晚高峰时段以及晚间视线不清的路段,事故车辆主要涉及轿车和电动自行车两类。



骑车雨衣包裹影响视线 本报记者 王洋 摄

提醒:雨天行车安全第一

雨天驾驶如何做到安全行车呢?交警部门也给出了建议。

“慢是重点,雨天路滑,开车要温和。”浉河勤务大队中山路中队中队长甘中金说,由于雨雾天气,路面和刹车盘都会受影响,刹车制动的距离会更长,所以要注意车速,保持与前车的安全距离,留有随时采取应急措施的余地。打方向盘也要尽

量减小幅度,适当时可以加大转弯半径,避免转向过猛导致的推头甩尾引发侧滑或者翻车。如果遇到突发事件,切记不要猛打方向盘或急踩刹车,提前轻踩点刹,以达到控制车速的目的。

“要保持雨刮器正常工作,能看清前方车辆和行人动态。驾驶室内玻璃上有雾水,要打开车辆空调,除

去雾水,保持车窗清晰,能看清车辆侧面及后面情况,特别是两侧电动自行车情况。”甘中金表示,电动自行车驾驶人要规范行车秩序,禁止在机动车道内行驶、闯红灯、逆向行驶,不超速,遇有情况随时能制动得住。

甘中金同时提醒,骑行非机动车的市民,在穿戴防雨衣时,一定要保持雨衣不妨碍行驶视线,确保通行安全。